
Part B

Which BSc programme have you completed?

127 responses

How much of the syllabus was covered in the class?

127 responses

Student Satisfaction Survey, BSc
programme, Academic Year 2022-23, Bajaj
College of Science, Wardha
127 responses

Copy

PCM -Physics, Chemistry and…
PCsM- Physics, Computer Sc…
ECsM- Electronics, Computer…
PEM- Physics, Electronics an…
CBZ- Chemistry, Botany and…
CBM- Chemistry, Botany and…
CZM- Chemistry, Zoology and…
CBBT- Chemistry, Botany and…

1/2

21.3%

11%
11.8%

21.3%

Copy

85-100%
60-84%
30-50%
Below 30%16.5%

82.7%
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How well did the teachers prepare for the classes?

126 responses

How well were the teachers able to communicate?–

126 responses

The teacher’s approach to teaching can best be described as

126 responses

Copy

Thoroughly
Satisfactorily
Poorly
Indifferently
Won't teach at all

66.7%

29.4%

Copy

Always effective
Sometime effective
Just satisfactorily
Generally ineffective
Very poor communication

25.4%

62.7%

Copy

Excellent
Very Good
Good
Fair
Poor

21.4%

34.9%

38.1%
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Fairness of the internal evaluation process by the teachers.

126 responses

Was your performance in assignments discussed with you?

125 responses

The College take active interest in promoting internship, student
exchange, field/institutional trips, field visit opportunities for students.

126 responses

Copy

Always fair
Usually fair
Sometimes unfair
Unfair

31%

55.6%

Copy

Every time
Ocassionaly/ Sometimes
Never

9.6%

31.2%

59.2%

Copy

Regularly
Sometimes
Never

31%

64.3%
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The teaching and mentoring process in your College facilitate you in
cognitive, social and emotional growth.

125 responses

The College provide multiple opportunities to learn and grow.

127 responses

Teachers inform you about your expected competencies, course
outcomes and programme outcomes.

126 responses

Copy

Very well
Moderately
Not at all

37.6%

57.6%

Copy

Strongly agree
Agree
Disagree

46.5%

47.2%

Copy

Every time
Sometimes
Never

29.4%

68.3%
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Your mentor does regular follow-up with an assigned task to you.

125 responses

The teachers illustrate the concepts through examples and applications.

126 responses

The teachers identify your strengths and encourage you with providing
right level of challenges.

125 responses

Copy

Yes
No

10.4%

89.6%

Copy

Every time
Sometimes
Never27%

71.4%

Copy

Fully
Partially
Unable to

37.6%

57.6%
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Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome
them.

125 responses

The College make effort to engage students in the monitoring, review and
continuous quality improvement of the teaching learning process.

126 responses

The Department/ teachers use student centric methods, such as
experiential learning, participative learning and problem solving
methodologies for enhancing learning experiences.

127 responses

Copy

Every time
Sometimes
Never

9.6%

40%

50.4%

Copy

Strongly agree
Strongly disagree
Disagree
Neutral
Agree

23%
14.3%

51.6%

Copy

To a great extent
Moderate
Very little
Not at all10.2%

40.9%

48%
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Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.

126 responses

Efforts are made by the Department / teachers to inculcate soft skills, life
skills and employability skills to make you ready for the world of work.

126 responses

What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc. while teaching. e.g.  The teacher uses modern teaching
aids/gadgets, handouts, suggestion of references, ppts, web resources,

126 responses

Copy

Strongly disagree
Disagree
Neutral
Agree
Strongly agree

16.7%
38.9%

14.3% 27%

Copy

To a great extent
Moderate
Very little
Not at all11.1%

34.1%

51.6%

Copy

Above 90%
50-89%
30-49%
Below 29%

34.1%

57.1%
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The overall quality of teaching-learning process in your University is very
good.

127 responses

The office staff in the college is cooperative and helpful:

126 responses

The library staff is cooperative and helpful:

125 responses

Copy

Strongly disagree
Disagree
Neutral
Agree
Strongly agree

11.8%

26%

44.9%

15.7%

Copy

Strongly disagree
Disagree
Neutral
Agree
Strongly agree

14.3%

22.2%
41.3%

16.7%

Copy

Strongly disagree
Disagree
Neutral
Agree
Strongly agree

13.6%

23.2%

46.4%

16%
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Online educational resources are available and accessible in the library:

124 responses

The prescribed books / reading materials are available in the library:

124 responses

Equipments in the lab(s) are in good working condition:

125 responses

Copy

Strongly disagree
Disagree
Neutral
Agree
Strongly agree

8.1%

14.5%
48.4%

21.8%

Copy

Yes
No

7.3%

92.7%

Copy

Yes
No

93.6%
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How would you rate instrumental facility of your Department (of your BSc
programme)?

127 responses

Copy

Poor
Not so bad
Good

16.5%

78%
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Do you have any suggestions for the instruments which you think should be there in
 the Department. Name the instrument.

50 responses

No

Nothing

Piyano

.

Take care of instruments.

Not any

All are good

Microcontroller 8051

liquid handlers

Calorimeter

NA

Politeness

All the things are available

Na

Colorimerer

Burette &burette stands in microbiology lab

improve your team working skills and your self esteem.

Nothing all good

In electronic department should have programming kit

8051uC
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Yes

Separate common room for girls  is available:

120 responses

Toilets / washrooms are clean and properly maintained:

126 responses

The classrooms are clean and well maintained:

126 responses

Copy

Yes
No

10%

90%

Copy

Strongly disagree
Disagree
Neutral
Agree
Strongly agree

20.6%

11.9%

42.9%

15.9%

8.7%

Copy

Strongly disagree
Disagree
Neutral
Agree
Strongly agree

10.3%

15.1%57.1%

15.9%
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The campus is green and eco-friendly:

126 responses

Clean drinking water is available in the college campus:

125 responses

Our grievances are redressed / problems are solved well in time:

123 responses

Copy

Strongly disagree
Disagree
Neutral
Agree
Strongly agree

10.3%

24.6%

50%

12.7%

Copy

Yes
No

94.4%

Copy

Yes
No

8.9%

91.1%
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The college promotes student exchange, internship etc. programmes for
providing new opportunities to students.

123 responses

Hostel Facility in the college is

119 responses

Vehicle parking facility in the college is

123 responses

Copy

Yes
No

8.1%

91.9%

Copy

Excellent
Good
Fair

20.2%

19.3%

60.5%

Copy

Yes
No

99.2%
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 The teacher uses non-traditional methods of evaluation like quiz,
seminars,assignments, classroom presentations/participation (or any
other method).

124 responses

Periodical assessments are conducted as per schedule

122 responses

 The teacher links the subject to real life experiences and creates interest
in the subject

124 responses

Copy

Yes
No

96%

Copy

Yes
No

95.1%

Copy

Excellent
Very good
Good
Fair
Poor

34.7%

26.6%

33.1%
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 The teacher inspires students for ethical conduct.

122 responses

 The teacher invites opinion and questions on subject matter from
students

123 responses

How would you rate the cafeteria food?

127 responses

Copy

Yes
No

7.4%

92.6%

Copy

Yes
No

95.1%

Copy

Very Good
Good
Average
Not so good
Bad

17.3%

25.2%

44.9%
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If you donot use cafeteria for food, what are the reasons?

52 responses

How do you rate the sport facility of the College?

127 responses

Copy

I use cafetari…
...

Expensive bu…
High price

I used
Less options,…

No
No.

Poor manage…
The space of…

We use
…

0

2

4

6

8

1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)

7 (13.5%)7 (13.5%)7 (13.5%)

1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)

2 (3.8%)2 (3.8%)2 (3.8%)

1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%)1 (1.9%1 (1.9%)1 (1.9%1 (1.91 (1.91 (1.9

Copy

Very Good
Good
Average
Not so good
Bad

11%
48.8%

37.8%
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Your College encourages you to participate in internship or summer trainings like INSA
summer training programme. If you have participated, then how is your experience? If
you donot participate, then what is the reason?

127 responses

Yes

No

Yes

Good

.

NA

Busy in other work

It was very helpful course for me.I gained a lot of knowledge and learnt many new things from
the course.

Doing other course

I didn't participate

Due to my health problems

Not participated

That time we are not sure to do for this training

It was very good experience

Not participate

I can't understand the question

It was good

Not supported for entrance exam

Very good

NO

7/22/25, 11:37 AM Student Satisfaction Survey, BSc programme, Academic Year 2022-23, Bajaj College of Science, Wardha

https://docs.google.com/forms/d/11p7LcAE7ifZIFO9JEkFmIqRJZvLBxEO2mMCr_2yrWXE/viewanalytics 18/29



No reason

I haven't participate in any internship programme just because they were not relevant to the
topics that I desired.

Very interesting

Sometimes due to the money

I am participating in course of computer Aided drugs and vaccine design but I don't have this
certificate.

No i haven't participate in such trainings.

Best experience I got in this college with each n every exam

...

I have not interested for that

N/A

Amazing

yes,because most of the INSA summer training is not free of cost for students.

It was good and I got lots of knowledge from that one

I had participated in few .

Lack of awareness

My experience with the Anata Aspen Fellowship is so rich and that program has really shaped
me into a better version of myself and polished my leadership qualities.

Its good

It is very important and intrasting program

No reasons

I never get a chance to go for such a programme. No one told us about it.

I have participated

I did not participated due to the time constraints.
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No reason

My dadi

Due to covid pandemic, unfortunately I was unable to participate in the programme mentioned
above . Still, the programme that I have been part of other than that it gives immense
knowledge about importance of extra curricular activities in life.

Because I have no idea abt it

They not tell us about any internship

Yes but not participated

I dont know

Because it's not related to the field I'm gonna make career in

No not participated

The reason for not participating in such programme because i get less time to studies.

No,becuase health issues

Nothing

I want to do only study

Loss of confidence

good and helpfull

I participated & i got very good experience

It was good experience and encouraging self confidence.

No interest

No one tells about it

I don't participate because I'm not feeling well that time

Not participating

Not interested

Not interested
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I participated in 2 week internship in pathology lab

Due to covid

Computer Aided drugs and vaccine design

Never heard of

Very good

Yes encourage .But I am not participate

It was excellent

No there is no reason behind this

Missed the opportunity

No

I did not participated due to time constraints.

not interested

Preparing for other exams

Not interested in this

What do you wish to do after graduation

127 responses

Copy

Business
Job
Postgraduation
BEd
Not sure

11%
52.8%

29.9%
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Do you get sufficient material during practical session

125 responses

Copy

Yes
Maybe
No

12%

84.8%
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Did you experience research project based learning? If yes, how was your experience?

66 responses

No

Good

Yes

Good

Yes.. it was nice from that we learn lot

Yes... Very helpful project

Yes! Excellent

Very good

Good experience

It was a great experience. I learnt many things from it.

Good!

...

I have very best experience for project to learning

We did the project based on plants.And it is beneficial to provide more knowledge which will
help us in future

Yes I did and it inculcated the sense of originality and I learned how to build self interest in the
topics which I used to find extreme boring or extreme difficult.

Its good

Yes. Excellent performance

Yes ,I did once ,where it helps me improve my practical approach towards learning the subject .

It was good

No projects
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Not done

Better

.

Not done

..

Good and helpfull

Yes i experience project base learning &i got nice experience

No

Nice

No I can't experience reasearch project based on learning

Ye sb... Good

Not participating

Yes but learning fro it is not that good

Excellent

It was nice and we learned a bunch of different things for the same

Yes because I learned more in than and my knowledge is improved

Nope

It was excellent

Yes
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Did you attend additional theory classes during the curriculum?

120 responses

Did you attend unit test and mid term or final college examination for the
practice of your curriculum?

123 responses

Copy

Yes
No

10.8%

89.2%

Copy

Yes
No

99.2%

7/22/25, 11:37 AM Student Satisfaction Survey, BSc programme, Academic Year 2022-23, Bajaj College of Science, Wardha

https://docs.google.com/forms/d/11p7LcAE7ifZIFO9JEkFmIqRJZvLBxEO2mMCr_2yrWXE/viewanalytics 25/29



Any suggestions  for the college development

65 responses

No

No

College should plant more trees in the campus

All curriculum excellent

All is well

What we imagine isn't necessary to be real

Everything in college regarding studies is very well conducted and helpfull.

Before semester exam ithink there is a need of unit test also

No suggestions

...

Takes college trips

N/A

Need tree plantation in college campus.

Plant more trees in campus area

NA

Everything is good, only need to improve politeness and cooperation of teacher

I think teachers focus should be more towards giving students practical learning experience
with explaning them importance of topic in brief and it's application in day to day life . More
focused should be given to have a hands on experience of the given subject that helps them
feel confident in their future endeavours. That surely will help college achieve great success
ahead.

Good Internal marks should be given to all the students . They are not giving good marks and
assignments should not so big. classes are held between 8am-3pm
And corridor built more vast for students

Changes in timetable timings.
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Where to do job after bsc? Placement should be improved.

.

Changes in timetable timing and maintenance is necessary

According to me, I think the teacher may treat the normal as well as topper student same, and
some of microbiology teachers behavior are soo rogh which is not useful for student, I think
teacher staff may treat the student as good as best because they are the future of our india,
and they are not study for a single paper exam, the teacher may give time for student, because
Due to student the teacher are in the college. Soo it is there responsibility to behave in good
way with the student .....

Change in college timing

1.Student dont want gap between lecture.if there is no gaps between lecture then college time
become decrease & student get more time for study
2.student need continue lecture of specific subject continuously, till the topic of that teacher is
completed , then other teacher can start the new topic of same subject .it hepl student to link
with that topic till complete .

Our college always encourage students.

No suggestion

Please co-operate students

Time table management

Nothing

Excellent

The college need mordenizatio and the teacher who are ready to retire the must retire because
most of the teachers are disinterested to teach specially maths faculty we need some changes
there and library must be open to students to find the book they want and there should be a
auditorium beacuse there are so many students but we don't have a proper facility to gather
them in one roof even arrangment during yugam was quite average and the sports events
where not even that great the students didn't even enjoyed that much because of there poor
arrangement...

Plant more trees in the campus

Washroom should be clean on regular basis

All is well !

Nice development
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Everything is well and good

Yes

This content is neither created nor endorsed by Google. - Contact form owner - Terms of Service - Privacy Policy

Does this form look suspicious? Report
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